

Отзыв

на автореферат диссертации Салыгиной Ирины Алексеевны по теме: «Профессиональное сообщество обучения педагогов как рефлексивная практика образования взрослых», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование И.А. Салыгиной посвящено обоснованию, разработке и апробации модели формирования профессионального сообщества обучения педагогов как целостной рефлексивной практики образования взрослых, что **актуально** для современной теории и практики образования.

В автореферате четко определены объект, предмет, цель и гипотеза исследования.

Научная новизна и теоретическая значимость результатов исследования состоят в уточнении понятия «профессиональное сообщество обучения педагогов» (ПСОП), в рассмотрении рефлексии в качестве ядерного образования ПСОП, в определении модели и технологии ПСОП.

Практическая значимость исследования определяется разработкой, внедрением в практику и описанием технологии формирования ПСОП, которую можно использовать для обучения взрослых, а также, как модуль в рамках повышения квалификации педагогических работников. Автором разработан пакет дидактических материалов для педагогического коллектива, включающий в себя: электронный ресурс, систему формирования ПСОП, дорожную карту, дневник куратора и рефлексивный дневник педагога.

Достоверность исследования обусловлена четким обозначением методологических позиций автора, глубоким и всесторонним анализом научной литературы, использованием системы исследовательских методов, подтверждением в экспериментальной работе.

Высоко оценивая проведенное исследование в целом, хотелось бы уточнить следующее: на стр. 18 указано, что симмелианские связи возросли на 1-2%. Как автор может объяснить этот результат?

Высказанный вопрос отражает позицию автора отзыва и ни в коей мере не умаляет достоинств добротного, убедительного исследования.

Судя по автореферату, диссертационное исследование И.А. Салыгиной представляет собой логичную, глубокую по содержанию, завершённую научную работу, которая вносит вклад в теорию и практику образования. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, их достоверность и новизна не вызывают сомнения. Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях - 4 публикации в изданиях, включенных в перечень ведущих научных журналов и изданий ВАК РФ.

На основании изложенного выше считаю, что диссертация Салыгиной Ирины Алексеевны соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ 24 сентября 2013 г., № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования.

15 февраля 2022 г.

Кандидат педагогических наук *Исакова* О.А. Исакова

Исакова Ольга Анатольевна

Место работы: Отдел образования Администрации Лодейнопольского муниципального района

Должность: Директор МКОУ «Лодейнопольская средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов»

Адрес: 187700, Ленинградская область, город Лодейное Поле, пр Ленина, дом 54

Адрес электронной почты: olga-bogda@mail.ru

Телефон: 89811567347

Подпись О.А. Исаковой
Заведующий
отделом образования:



М.С. Браунинген